



Встреча с активом Латвийской ССР

10 февраля в Риге состоялась встреча Генерального секретаря ЦК КПСС М. С. Горбачева с партийным, советским и хозяйственным активом Латвийской ССР.

«Химволокно» имени Ленинского комсомола К. И. Эйвертинга, генеральный директор агрофирмы «Красный Октябрь» Приельского района Р. В. Кавинский.



Выступление М. С. Горбачева на встрече с активом Латвийской ССР.



РЕЧЬ М. С. ГОРБАЧЕВА

на встрече с партийным, советским и хозяйственным активом Латвийской ССР

Дорогие товарищи! Сердечно приветствую вас от имени Центрального Комитета нашей партии и в вашем лице всех трудящихся, всех жителей Латвийской ССР. Прежде всего хочу сказать, я очень доволен тем, что мне представилась возможность побывать в вашей республике. До настоящего времени мне удалось побывать только в Латве, где я выполнил приятное поручение Центрального Комитета и Президиума Верховного Совета СССР: принял участие в торжественных мероприятиях, посвященных 40-летию восстановления Советской власти в республике, и вручил орден Октябрьской Революции, которого была удостоена Советская Латва.

Эта была интересная, насыщенная поездка, позволившая хорошо ознакомиться с республикой, поскольку в эти дни есть возможность встретиться с людьми, сократившимся в душе человека, когда она открыта для общения. У меня остались хорошие впечатления. И вот теперь посещение вашей республики. Впереди поездка в Советскую Эстонию. Там самым исполнением мое давнее желание поближе познакомиться с жизнью народов Советской Прибалтики. За дни пребывания в Риге и некоторых других местах у меня состоялось много интересных, содержательных бесед. Это были и беседы на предпринятых, с сельскими жителями, с отдыхающими, на улицах.

Всех эти беседы для меня важны, поскольку это мое первое пребывание на латвийской земле. И хотелось в этой короткой поездке поближе увидеть, услышать, узнать, понять и на основе живых впечатлений составить собственное представление. У меня такое впечатление, что я много раз бывал в Латвии. Наверное, это потому, что все мы знакомы с нашей общей историей, она очень взаимосвязана на протяжении многих веков и том более за последние десятилетия.

Мои командировки в вашу республику — первая после январского Пленума ЦК КПСС. И вполне естественно желание поближе услышать от трудящихся республики их мнение о Пленуме, их оценку, узнать о планах в связи с решением январского Пленума Центрального Комитета партии. И на этот счет у меня сложились вполне определенные суждения, о которых и скажу. Нашу встречу я бы назвал, товарищи, с одной важной политической констатацией. Мы вступили, живем и трудимся в объединенном году. В ноябре 1987 года исполняется 70-летие Великой Октябрьской социалистической революции. Это большое событие нашей с вами общей истории, имеющее поворотное значение для судеб народов нашего многонационального социалистического государства. Это и величайшее событие XX века, оказавшее огромное влияние на весь мировой процесс.

Народ нашей страны есть что сказать миру, подводя итоги своей борьбы, есть что отметить, есть чем гордиться, есть что положить на весы истории, — это прежде всего наше общее могучее современное государство, наши политические, экономические, социальные и культурные достижения, которые мы достигли, сделав свой социалистический выбор. Обычно в такое время мы задумываемся о прошлом, внимательно и критически оцениваем сегодняшний день и предельно вглядываемся в будущее. Это понятно и оправданно.

Мы знаем подлинную историю латвийской России, знаем свою историю и оценки, основанные на научном марксистском анализе. Мы знаем и имеем свои суждения относительно национальной политики, проводимой царским самодержавием. Но в памяти наших народов постоянно сохраняется, передается из поколения в поколение то, как не раз за протяжении многих столетий — в данном случае я имею в виду этот регион нашей страны, где я нахожусь сейчас, — русский воин-освободитель помогать нам должны все и сами. Перестраиваться и в Москве, и в Эстонии, и в Латвии, и в Сибири — ведь людей ведь не устраивает несправедливость, двойные стандарты, всевозможные отклонения, нарушения. Всем это надоело. Мы должны ориентироваться на честных трудящихся — на рабочих, крестьян, на молодежь, на ветеранов. И выдвигать новых людей.

И. И. Степанов, шифровщик НИИ производственного объединения «Завод имени М. И. Калинина»: Михаил Сергеевич, нас очень вдохновляет то, что Вы открыто стараетесь поговорить с народом. М. С. Горбачев: Не все и не всегда были внимательны к тому, что говорят люди, не всегда старались послушать людей, поговоришь с ними. Многие могли бы, конечно, исправить и раньше. Это ведь так, и правдо-матуске надо глядеть в глаза. И чтобы наши планы не остались только планами, и чтобы не повторилось то, что мы раньше наблюдали, надо быть поближе к людям и включать их активнее во все процессы. Ведь, на всех уровнях. Вот это — главное. Все ведь просто очень. Без людей никакая политика не превращается в жизнь, она мертва. Люди все знают и видят. И если их включать, помогать, создавать такую атмосферу, где они не повторятся то, что было. Вот и вся философия. Она проста. Ее в двух словах можно выразить. Но, как видите, еще приходится длинные доклады делать. Как вы, читаете их или нет? Голоса: Конечно, читаем. И с большим интересом.

Сегодня в Кемерове открывается XVII отчетно-выборная конференция областного общества «Знание». Около трехсот делегатов — представители городов и сел Кузбасса обсудят проблемы перестройки лекционной пропаганды в свете требований XXVII съезда КПСС. В работе конференции участвуют лекторы — ученые, преподаватели учебных заведений, представители медицины, юристы, работники предприятий промышленности и сельского хозяйства. Среди них Людмила Ивановна Болотникова — экономист коннозавода. И хотя у нее только трехлетний стаж лекционной пропаганды, чувствует она себя уверенно. Тема выступления Людмилы Ивановны — внедрение новых методов хозяйствования. Ее слушатели — рабочие годного завода, которым она помогает решать задачи совершенствования производства, улучшения качества продукции. НА СНИМКЕ: Л. И. Болотникова, лектор общества «Знание». Фото А. Блотницкого.

ЗАБОТА О ЧЕЛОВЕКЕ — СТЕРЖЕНЬ ПОЛИТИКИ ПАРТИИ

Пребывание М. С. Горбачева в Эстонской ССР

ТАЛИН, 19 февраля. Сегодня Генеральный секретарь ЦК КПСС М. С. Горбачев прибыл в Таллин.

В аэропорту его встречали первый секретарь ЦК Компартии Эстонии К. Г. Вайно, Председатель Президиума Верховного Совета Эстонской ССР А. Ф. Рюйтель, Председатель Совета Министров республики Э. Саул, члены Бюро ЦК Компартии Эстонии. М. С. Горбачев возложил цветы к памятнику В. И. Ленину. На мемориальном комплексе Маарьямяги были возложены цветы у Вечного огня монумента, воздвигнутого в память борцов за Советскую власть.

С первых же минут знакомства с Таллином обнаруживаются беседы с жителями.

В центре города Генеральный секретарь окружает группу юношей и девушек. Среди них — делегаты XX съезда комсомола Эстонии, который открывается 20 февраля. Они пригласили Михаила Сергеевича на свой съезд.

Генеральный секретарь ЦК КПСС интересуется переменами, которые происходят в жизни республики. Мы, сказал он, нуждаемся в открытом и честном разговоре, ничего не скрываем друг от друга. В наших делах все должны участвовать, полностью реализовать возможность нашей демократии.

Народ наш сделает все возможное, вступает в разговор молодой рабочий, но надо быстрее от хамелеонов избавиться, которые быстро под перестройку подлазились...

М. С. Горбачев: Наверное, есть и такие. Но знаете, я так скажу. Все-таки для перестройки мы не будем заволаживать людей откуда-то. Перестраиваться мы должны все и сами. Перестраиваться и в Москве, и в Эстонии, и в Латвии, и в Сибири — ведь людей ведь не устраивает несправедливость, двойные стандарты, всевозможные отклонения, нарушения. Всем это надоело. Мы должны ориентироваться на честных трудящихся — на рабочих, крестьян, на молодежь, на ветеранов. И выдвигать новых людей.

И. И. Степанов, шифровщик НИИ производственного объединения «Завод имени М. И. Калинина»: Михаил Сергеевич, нас очень вдохновляет то, что Вы открыто стараетесь поговорить с народом.

М. С. Горбачев: Не все и не всегда были внимательны к тому, что говорят люди, не всегда старались послушать людей, поговоришь с ними. Многие могли бы, конечно, исправить и раньше. Это ведь так, и правдо-матуске надо глядеть в глаза. И чтобы наши планы не остались только планами, и чтобы не повторилось то, что мы раньше наблюдали, надо быть поближе к людям и включать их активнее во все процессы. Ведь, на всех уровнях. Вот это — главное. Все ведь просто очень. Без людей никакая политика не превращается в жизнь, она мертва. Люди все знают и видят. И если их включать, помогать, создавать такую атмосферу, где они не повторятся то, что было. Вот и вся философия. Она проста. Ее в двух словах можно выразить. Но, как видите, еще приходится длинные доклады делать. Как вы, читаете их или нет? Голоса: Конечно, читаем. И с большим интересом.

(Окончание на 2-й стр.)

фотоинформация



официальный отдел

Признаны победителями

Как уже сообщалось, бюро обкома КПСС, исполком областного Совета народных депутатов, президиум областного совета профсоюза и бюро обкома ВЛКСМ подвели итоги областного социалистического соревнования трудящихся за создание всекузбасского фонда экономики и берекливости среди городов и районов за 1986 год.

Признаны победителями соревнования и награждены переходящими Красными знаменами и дипломами обкома КПСС, облисполкома, облсовета профсоюза и ВЛКСМ: — по первой группе городов — Новокузнецк, — по второй группе — Юрга, среди сельских районов — Топкинский.

Принято решение о занесении победителей соревнования в областную книгу Почета «Летопись борьбы трудящихся Кузбасса за коммунизм».

